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ВСТУП 

Актуальність теми. Одним із дієвих у аспекті підвищення 

результатів  фізичної культури в закладі дошкільної освіти (ЗДО) дослідники 

розглядають диференційований підхід [5; 17]. Деякі з визначальних причин 

зазначеного полягають у відмінному від необхідного стані здоров’я дітей, 

вияві функціональних, рухових можливостей, деяких інших показників 

функціонування систем організму та здоров’я [12; 19; 52; 61]. Так стан 

здоров’я дітей та фізичного виховання в ЗДО потребує вияву обставин, що 

спричинили виникнення складної ситуації в реалізації дошкільної освіти за 

цим напрямком у аспекті досягнення високого позитивного результату. 

Пропонується дослідниками (О. Л. Богініч, Н. В. Ленінець, Ж. Г. Петрова, 

2008; Л. Гаращенко, 2011, ін.), як один із варіантів – упровадження у фізичне 

виховання дошкільників здоров’яформувальних програм, особливо на етапі 

старшого дошкільного віку. Одна з провідних причин – критичний період в 

онтогенетичному розвитку та перехід дітей на наступний соціальний  

щабель – початок навчання у закладі загальної середньої освіти. З’ясування 

закономірностей розвитку дитини, специфіки функціонування фізіологічних 

систем на різних етапах онтогенезу і механізмів, що визначають цю 

специфіку, є необхідною умовою забезпечення нормального фізичного і 

психічного розвитку молодого покоління [17; 24; 27; 28]. Крім цього, 

важливим напрямком досягнення визначеної мети є здійснення фізкультурної 

освіти дітей, причому починаючи з дошкільного віку [57; 65]. 

 З іншого боку, в антропології, превентивній педагогіці, теорії і 

методиці фізичного виховання, біології відзначають доцільність та 

необхідність використання інтегративного підходу при організації й 

формуванні змісту фізичної культури дітей дошкільного віку [2; 3; 52]. У 

зв’язку з цим декі дослідники [5; 17] звертають увагу на доцільність 

використовувати означений підхід під час формування знань з фізичної 

культури. При цьому з’ясували, що дотепер відсутні дослідження, 



4 

 
спрямовані на застосування персоналізованого підходу до організації, 

формування і реалізації змісту занять фізичною культурою в ЗДО у 

визначених формах. Зазначене свідчить про необхідність проведення 

досліджень для розв’язання означеної проблеми.  

Роботу виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2019-2024 

роки науково-дослідної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі 

технології фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування 

профілактично-оздоровчих і розвивальних технологій фізичної активності 

дітей та молоді». Роль авторки, як співвиконавиці теми, полягала у 

розробленні методики організації фізкультурно-оздоровчої роботи в закладі 

дошкільної освіти, що передбачає використання засобів інноваційних 

педагогічних технологій. 

Мета дослідження – створити реалізацією персоналізованого підходу 

передумови для формування фізичної культури дітей дошкільного віку.  

Досягнення поставленої мети забезпечувало вирішення поставлених 

завдань, зокрема таких: 

1. Проаналізувати інформацію щодо сучасного стану організаційно-

методичного забезпечення фізичної культури дітей у закладі дошкільної 

освіти. 

2. Встановити методологічні характеристики персоналізації фізичної 

культури дітей дошкільного віку.  

3. Спроектувати зміст та способи формування фізичної культури дітей 

дошкільного віку засобами персоналізованого підходу.  

Об’єкт дослідження – фізична культура дітей.  

Предмет дослідження – засоби персоналізованого підходу для  

формування фізичної культури дітей дошкільного віку.  

Під час дослідження було використано адекватні меті й завданням  

методи дослідження. Провідними були методи, що використовуються на  

теоретичному рівні дослідження, а саме загальнонаукові. Конкретизуючи 
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склад таких методів відзначаємо, що передусім це був метод аналізу, синтезу, 

дедукції та індукції, узагальнення, систематизації, теоретичного 

моделювання, історичний, логічний. Ці методи використовували при 

опрацюванні джерел інформації з досліджуваної проблеми. Такі джерела 

обирали, використовуючи пошук у бібліотеці й репозитарії Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка, 

наукометричній базі Scopus, Web of Science, Index Copernicus, SPORT Discus.  

Для пошуку використовували ключові слова, їхні комбінації,  

абревіатури з таких слів. Такими ключовими словами були: фізична 

культура, персоналізований підхід, оздоровча спрямованість занять, діти, 

дошкільний період. Необхідну інформацію шукали у монографіях, 

навчальних і методичних посібниках, методичних рекомендаціях, 

публікаціях у періодичних наукових виданнях. У останньому випадку  

опрацьовували не тільки наукові статті, але також їхні списки літературних 

джерел. Загалом за допомогою загальнонаукових методів дослідження було  

опрацьовано понад 180 джерел інформації, а після остаточного уточнення 

залишили 96.  

Практичне значення одержаних результатів. Одержані результати 

відзначалися практичним значенням, передусім у аспекті можливості 

частково вирішити проблему, що стосується врахування індивідуальних 

особливостей дітей дошкільного віку під час занять з фізичної культури, 

інших визначених закладом дошкільної освіти форм фізичної активності.  

Крім цього, одержані результати можуть бути використані під час читання 

лекцій, проведення семінарських занять і педагогічних практик у закладі 

дошкільної освіти на етапах підготовки майбутніх дошкільних педагогів та 

інструкторів із фізичної культури.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення дипломної 

роботи висвітлювалися на наукових конференціях, зокрема Всеукраїнській 

«Формування здорового способу життя студентської та учнівської молоді 

засобами освіти» (Кам’янець-Подільський, 2021-2022); звітних науково-
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практичних для аспірантів, магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (2021-2022). Крім цього, 

результати дослідження викладались під час звітів на кафедрі теорії і 

методик дошкільної освіти.  

Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній науковій статті.    

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 94 сторінках, з яких 82 – основного тексту. Дипломна робота складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 97 використаних джерел 

інформації.   
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ВИСНОВКИ 

 

1. На сучасному етапі не сформовано чітке розуміння поняття 

«персоніфікований підхід» та «персоналізований підхід», але питання 

подальшого ширшого використання цих підходів актуалізується на 

сучасному етапі. У зв’язку з цим має місце потреба у модернізації 

організаційно-методичного забезпечення фізичної культури дітей у закладі 

дошкільної освіти, де засадничими є інноваційні засоби, методи та сучасні 

погляди на персоналізований підхід у їхній фізичній культурі. 

2. На теоретичному рівні діагностичний аспект персоналізації 

фізичної культури дітей у закладі дошкільної освіти передбачає 

використання адекватних методів дослідження, зокрема аналіз і синтез,  

дедукція та індукція, історичний, теоретичне моделювання, логічний, 

конкретизації, узагальнення. Ефективним у забезпеченні практичної 

реалізації персоналізації фізичної культури таких дітей є, крім зазначеного, 

поетапна організація цього педагогічного процесу.  

3. Педагогічний аспект забезпечення на практиці персоналізації 

фізичної культури дітей у закладі дошкільної освіти передбачає наявність 

організаційного, змістового компонентів, а також кількісних характеристик, 

що стосуються персоналізації параметрів фізичних навантажень для дітей, 

нестандартного обладнання та інвентарю, моніторингу 

морфофункціональних і психофізіологічних характеристик дітей. Окремим, 

але не менш важливим є компонент підготовки майбутніх педагогів та 

фахівців фізичного виховання у реалізації персоналізованого підходу в  

фізичній культурі дітей дошкільного віку. 
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